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^ «H 5»^—

Lxamsnreoknungen für c!ie 8ì. gai!. 8okulen
im àre 1397.

I. llakrsoMsn.
IV. Klasse.

1. Abteilung.
1. SS X 399 --? 2. 98241 32 --?
3. Lin Lausvater batte folgende Linnabmen: im ersten 5'ierteljabr Lr. 5t4.

im Zweiten Lr. 596, im dritten Lr. 614 und im vierten Lr. 621. seins
Ausgaben betrugen im ersten 5'ierteljabr Lr. 499. im zweiten Lr. 384. im
dritten Lr. 229 und im vierten Lr. 436. 55'ie viel beträgt das Linkommen
im ganzen dabr?

4. Lin Lubrniann bereebnet, dass sein Luttervorrat kür 6 Lkerde 7 Woeben
4 Lage reieksn >verds. >Vie viele Wocbe» und Lage rvürds das Lutter kür
I Lkerd reichen?

2. Abteilung.
1.18 X 478 --? 2.8584:2 --?
3. Lin Arbeiter verdient täglicb Lr. 3. 75 Lp., >vie viel verdient er in 3 Wo-

oben und 5 Lagen?
4. Ileinrieli liat 525 Xiisse, sein öruder 55'alter 617 Xüsse. sie kommen ül>er-

ein, dieselben su ru teilen, dass jeder gleiobviel bab». Wie viel Xüsse er-
bält jeder?

V. Klasse.
1. Abteilung.

1. Lin sticker verdient in> Visrteljabr 315 Lr. 59 Lp. und erspart davun 'X
Wie gross ist sein Lrsparnis in 3 .labren?

2. Lin 5Vanderer legt in 4 stunden 13 Xlinutvn einen 5Veg von 23 km rurück.
Wie viel stunden und lllinuten braucbt er, um bei gleicber scbnelligkeit 42
km rurüokrulegen?

3. Line L»k gibt täglicb 8' - I >1ilcb. Wie gross ist a) der blilcbvrtrag in
den lllonaten >1iirr, .4pri> und 5I»i. und der Lrlös, den l ru 15 Lappen
gerecbnet?

2. Abteilung.
1. 3 Lersnnen teilen sine summe von 8949 Lr. ^ erbitlt '/<, L und L den

Lest. IViv viel srbält jeder?
2. Lin l^'-einbändler kauft 12 bl 7 I Wein, den I ru 45 Lp. Lr verkauft

den bl. viedsr ru 89 Lr. Wie viel gewinnt er an I I? 5) im gan/.en?
8. Lin recbteckiges stück Land ist 17' » »> lang und 15 m breit. Was vird

dafür gelüst, venn der m^ I' > l'r. kostet?

VI. Klasse.

1. Abteilung.
1. àlivbel gibt täglicb 15 Lp. für Lixarren. «öebentlicb I Lr. 65 Lp. kür Wein

und Zier, monatlieb 4 Lr. 69 Lp für allerlei unnütigs Kleinigkeiten au».
Wie viel konnte er in einem danre ersparen? fl)»s dabr ru 369 'Laxen, ru
52 Wocben gerecbnet.)

2. Der Issuer nuf 6em Dlier^oke suk seinem (?ute 8852 Nr. 8e1iull1sn. Nr
berablts beute den ?ins dafür au 3'/4°/>> kür 7 Uonate. 5Vie viel

3. Was kostet der Austrieb einer 55'»nd, die 7,2 m lang und 4'/z m bocb ist,
wenn kür 1 m' 3nstrick I Lr. 75 Lp. verlangt «ird?

2. Abteilung.
Z. Line Lub liefert täglicb durcbscbnittlieb 8' s I 5lilck. 5Velcbe Linnabmen

bat demnacb ein Lauer von der kub in 7 dabren, den I ru 14 kappen ge-
recbnet? (I dsbr — 365 Laxe.)
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2. ver <4»stwirt zur sonne keukte 22' < kg kinààeiscb, àss kg zu 1 Lr. 40
kp. unà 12'/« kg Lalbàeiscb, «les kg zu I Lr. 92 kp. Lr gibt 190 Lr.
Wie viel erbëlt er zurück 9

3. Lerl bolt beim Lrümer Weren kür 174' - Lr., 168's Lr., 149',» Lr. unà
168'/- Lr. Wie gross ist >!er Lebett zu 4' -°/»?

VII. KIssse.

1. Abteilung.
1. Lin Lericbt urteilt, «less «ler LIsger 2 veile, àer keklegte 3 Leile «ier Losten

zu bezeblen bebe. Vie Losten betregen 934 Lr. 75 kp. Wes bet jsàer zu
bezeblen 9

2. Lin vnebbënàler Iiet in seinem I.»«len 265 in. Lucb, «len in zu 4 Lr. 75
Lp. Weil «les Luck scbeàen gelitten Iiet, verksukte er es 159» billiger.
Wie viel löst er uocli 9

3. Vustev, «ler sticker, veràient bei seiner Arbeit tiiglicli 3 Lr. 89 kp. Lr
zeblt 25 Lr. 65 kp. steuer. Wie viele «les Lebreslobnes sin«! «lies 9 ll
^»br 399 ^rbeitstego.)

2. .Abteilung.
1. .lemenà ket 13,992 Lr. zu 3' unà 17,988 Lr. zu 4°/o susgelielien. Wie

viel betrügt «ler .labreszins beiàer summen zusemmen 9
2. Ver viinàler Nsier keukt 2 siieke Letke von je 95 kg zusemmen kür 496

Lr. 49 Lp. vezu bet er noob 19 Lr. 89 Lp. Lnkosten. Leim Verkeuke xe-
winnt er 8'/-°». Wie viel kostet ein kg Letke in seinem Leàen 9

3. Lin keusbssitzer erbàlt von seinem Leuse 768 Lr. 55 Lp. Nietzins oàsr
4'/«'/». Weleken Wert bet àemnncb «les Ileus 9

II. HrxàuQgLSsIiàls.
1. Abteilung.

1. Icb beneble «us meiner Lesse, àie Lr. 1286 entbSlt, àrei kecbnunxen im
Letrege von 216 Lr. 89 Lp., 4l2 Lr. unà 125 Lr 29 Lp. Wie viel bleibt
nock àarin 9

2. Lin recbteckixe» stück Wieslenà ist 69,5 m lang unà 52,8 m breit. We»
kostet ein Lettenzeun um «lesselbe, wenn men «len leukenàen Neter mit
2 Lr. 45 Lp. bezeblt 9

3. Lin scbulàner benn nur 35seiner sckulàen bezeblen. Wes erbült àsm-
necl, ,1er (Zleubixer X kür ein kiutksben von Lr. 486 unà wieviel muss er
verlieren 9

4. Icb keuke sin Leus kür Lr. 45,999, zekl« jebrlicb 1"'«> Xssekurevzsteuer unà
kür Lepereturen unà kür versckieàene Auslegen 265 Lr. Xu Nietzinsen
nekmo ick jürlicb 1669 Lr. eiu. Xu wieviel Lrvzent verzinst sick mein
Leus à. b. «iss »nxelexts Lepitel 9

2. .Abteilung.
1. Lin .Angestellter mit Lr. 1449 àekresgekelt gibt jlikrlick »us- kür Lost unà

Logis Lr. 669, kür Lleiàer Lr. 148 unà kür Versekieàenes Lr. 185. Wie viel
erspurt er jlibrlick

2. Lin «z. einer Were kostet im ^nkeuke 42 Lr. 69 Lp., im Verkeuke 48 Lr.
75 Lp. Wie viel gewinnt men en 1569 kg 9

3. Welcben Xins bringen Lr. 15,384 » 3' -°,« in 8 Noveten 9

4. Lsrecknet àie Lrstellungskosten kür eine Wesserleitunx von 258 m Lenge,
vie biezu verwenàeten Lbonrökren von 1.2 m Länge kosten per stück 75
Lp. unà kür «lss Xuskedsn àes I m tieksn unà 9,8 m breiten (irebens be-
zeblt men I Lr. 35 Lp. per m'.
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